
 

 

 

 

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE  
 
 
 

Sídla Novohradských hor (historie a vývoj současných i zaniklých horských sídel) 
(téma) 

 
 

Diplomová práce „Sídla Novohradských hor (historie a vývoj současných i zaniklých sídel)“ 
obsahuje 230 stran textu a 28 vázaných příloh. Cílem práce bylo vypracovat historicko-
vlastivědný text v podobě lexikonu či encyklopedie, který popisuje jednotlivá horská sídla, 
současná i zaniklá, v řešeném území „Novohradské hory.“ 
  
 Práce je členěna do devíti logicky navazujících kapitol. Kapitolu 1. tvoří motivační 
úvod spolu s cílem práce, kapitola 2. vymezuje geografický rozsah řešeného území.                
3. kapitola rozebírá zdroje literatury dané problematiky. 4. kapitola vymezuje metodiku práce, 
tedy problematiku sběru dat a jejich následné zpracování. Stěžejní částí diplomové práce je 
kapitola 5. s názvem Historie a vývoj současných a zaniklých horských sídel 
v Novohradských horách (lexikon sídel), která je lexikonem sídel nacházejících se ve 
vymezeném území. 6. kapitola obsahuje závěry a hodnocení, ke kterým autor během 
zpracování práce dospěl. Zbylé kapitoly obsahují seznam literatury a ostatních zdrojů, seznam 
příloh a samotné přílohy. 
 

Autor prokázal schopnost práce s řadou různorodých informačních zdrojů a dále 
schopnost tyto zdroje generalizovat, kompilovat a následně encyklopedicky zpracovat. Jak 
sám autor formuluje, nejedná se o základní vědecký výzkum, ale o práci kompilační. Práce 
podává ucelený přehled o poloze a územně-správní příslušnosti jednotlivých sídel, jejich 
historii, vývoji počtu obyvatel, charakteristice hospodářských sídel a v neposlední řadě také 
nezbytné kontakty na uvedená sídla. 
 
 Přestože je práce zpracována pečlivě, narazil jsem na drobné formální nedostatky 
(problémy s formátování textu či překlepy). Přestože je v příloze uvedeno celkem 7 map, 
postrádám přehlednou mapu území či alespoň začlenění sledované lokality v rámci ČR nebo 
Jihočeského kraje. Drobnou výhradu mám i k celkové délce práce, která se mi zdá příliš 
obsáhlá. To je pravděpodobně způsobené rozsahem území, které bylo pro účel DP vymezeno. 
 
 Kladně hodnotím dobře zpracovanou metodiku práce a zejména také ucelené a obsáhlé 
zdroje literatury a textu se kterými autor pracoval. Nelze také opomenout průzkum v terénu, 
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který diplomant prováděl. Práce přispívá k ucelení informací sídelní problematiky, která je 
v rámci katedry geografie PF JCU zkoumána. 
 
 Formální a grafická úprava odpovídá požadavkům kladeným na zpracování diplomové 
práce. Text je doplněn množstvím nezbytných tabulek, mapových podkladů a fotografií. 
Diplomant zpracoval DP pečlivě, četné fotografické přílohy dokládají rozsah terénního 
průzkumu. Diplomová práce splňuje zadání a cíle práce. Diplomant prokázal, že je schopen 
zcela samostatně pracovat a dané problematice rozumí. Výše uvedené připomínky a 
nepřesnosti v textu neovlivňují kvalitu diplomové práce. Doporučuji ji k obhajobě. 
 
Otázky do diskuze: 

1) Jaké jsou možnosti praktického využití lexikonu a komu by měli sloužit? 
2) Uveďte největší problémy, které Vás provázeli při sběru dat? 
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Stupeň klasifikace výborně velmi dobře dobře nevyhověl 


